

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА**



МАТЕРІАЛИ

VII МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

15 – 16 жовтня 2019 р.

**ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА
ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ**

Одеса

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку XXI століття. Матеріали VII Міжнародної науково-практичної конференції 15-16 жовтня 2019 р. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2019. – 230 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку XXI століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Редакційна колегія:

Агеєва І.М. - к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. - д.е.н., доц., Купріна Н.М. - к.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. - д.е.н., проф., Павлов О.І. - д.е.н., проф., Рогатіна Л.П. - д.е.н., доц., Савенко І.І. - д.е.н., проф., Ніколюк О.В. – д.е.н., доц., Каламан О.Б. – к.е.н., доц., Мельник Ю.М. – к.е.н., доц.

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій протоколом №2 від 01.10.2019 р.

менше простору працівникам для ініціативи і творчості, привели до збільшення фізичних і психічних навантажень на людину. Все це призводить до небезпеки появи руйнівної для людини психічної реакції на ці зміни характеру праці. Реальною загрозою, яка існує в даний час, є технострес. Людині постійно доводиться пристосовуватися до нових умов роботи з комп'ютером. Це викликає страх і невпевненість в завтрашньому дні. Все більше вживання інформаційних технологій створює можливість такої загрози, як дегуманізація праці. Передача людиною деяких функцій, наприклад, персонального керівництва, комп'ютерним експертним системам включає в себе наступні негативні моменти: керівники позбавляються можливості регулювати в колективі людські відносини; з посиленням комп'ютероорієнтованих комунікацій часто втрачаються чисто людські комунікації; передача людського досвіду комп'ютерів змінює сам досвід працівника, який підпорядковується все в більшій мірі цілям керівників [4].

У висновку можна сказати, що психічна стійкість - це не що інше, як звичка, яку ми можемо розвинути. Складність в тому, що для цього потрібно створити цілий ланцюжок підтримують звичок. Це вимагає великих зусиль і практики. Потрібно, в першу чергу, свідомо поміщати себе в проблемні ситуації і аналізувати свою поведінку. Тобто виходити з горезвісної зони комфорту якомога частіше. Головний ворог психічної стійкості - це низький поріг стресу.

Як бачимо, позитивні і негативні наслідки тісно взаємопов'язані, і другі часто є наслідком перших, що, безумовно, впливає на психологічну стійкість людини.

Література

1. Анцупов А. Я., Баклановский С. В. Конфликтология в схемах и комментариях: Учебное пособие. СПб. Минск: Вышэйшая школа, 1986.
2. Черняк Г. А. Соціально-психологічний вплив інформаційно-комунікаційних технологій на самоосвіту студентів // Всеукраїнський науково-практичний журнал «Директор школи, ліцею, гімназії» – Спеціальний тематичний випуск «Вища освіта України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору». – № 6. – Кн. 2. – Том III (81). – К.: Гнозис, 2018. – 548 с. – С.471-482.
3. Пасхин Е. Н., Шиловская Е. Е. Социальные аспекты информатизации общества // Социология власти. – 2011. – № 7. – С. 62-71.
4. Философия искусственного интеллекта. Материалы Всероссийской междисциплинарной конференции. – М.: Изд-во МИЭМ, 2005.

УЧАСТЬ СТУДЕНТСТВА В ПОЛІТИЦІ

Мордовець М. В., к.п.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Освіта здавна вважалася фактором, що підвищує політичну активність.

Справді, особи з вищою освітою схильні приділяти політиці більшу увагу та демонструвати активний інтерес до політики, слідкувати за новинами, знаходити політичну інформацію та знання самостійно та виражати почуття громадянського обов'язку. Як вважається, такий феномен виникає через те, що навчання у вищій школі забезпечує: знання, мотивацію та навички осмислення політичних питань. Студенти створюють під час свого перебування у виші цінні особисті стосунки та соціальні зв'язки. Освіта також нерідко виступає у якості моделі самоорганізації студентів та громадянського волонтерства[1, с. 3-5].

Молодь – це важливий елемент в соціальній структурі суспільства. На різних етапах соціального значення значення молоді для оновлення політичної системи зростає або слабшає. Цей механізм залежить від ряду факторів: наявності громадянських знань та традицій, домінуючої ідеології, основних цінностей суспільства, а також кількість самої молоді.

Взаємовідносини держави та молоді завжди складають зміст системної соціальної проблеми. Її гострота варіюється в залежності від типу суспільства, специфіки державного устрою, соціально-економічного, соціокультурного, соціокомунікативного контексту дорослішання молоді.

З іншого боку, сама молодь як об'єкт керуючого впливу з боку держави, нерідко демонструє пасивність, суперечливість, невизначеність соціокультурного статусу, що знаходить своє відображення в специфічній життєвої позиції, в якій превалує інфантилізм і гедонізм. Велика частина студентства демонструє соціальну пасивність і не висловлює готовності взяти на себе значну частину ініціативи, влади, відповідальності, які держава вже зараз фактично готові передати підростаючому поколінню.

Найбільшу небезпеку становить наростаючий імітаційний характер взаємодій молоді та держави, коли обидві сторони швидше зображають активність і цілеспрямованість, ніж це має місце в реальності. Тим часом в економічно розвинених країнах світу молодіжна політика концентрується на розвитку ініціативи, інноваційних якостей молоді, що в найближчому майбутньому принесе цим країнам стратегічну ініціативу вже на світовому рівні. З метою недопущення наростання відставання від провідних світових держав, нашій країні необхідно серйозно переглянути стратегію і тактику державної молодіжної політики.

Необхідно враховувати ту обставину, що в структурі соціально-політичних процесів в Україні відсутні загальнодержавні мобілізаційні проекти, реалізація яких надає одночасно виявляти і каналізувати молодіжну політичну активність. В даний час виборча кампанія виступає фактично єдиною формою загальнонаціональної політичної мобілізації, яку можна трактувати як своєрідний соціальний інститут.

Молодіжна політика охоплює всі сфери життєдіяльності молоді, включає в себе всі питання, пов'язані з формуванням та вихованням молоді, охоплює всі процеси соціалізації, всю сукупність ідей щодо місця та ролі молоді в суспільстві та їх реалізацію. Молодіжна політика є сукупністю дій всіх

державних та громадських інституцій, проте кожний її суб'єкт, соціальна інституція здійснює її диференційовано відповідно до своїх потреб і можливостей з урахуванням місцевих умов.

Рівень уваги, що приділяється проблемі електоральної поведінки молоді у вітчизняних ЗМІ є невисоким і виражається в епізодичних публікаціях фрагментарних даних про його зміст і основні характеристики. Це, в свою чергу, перешкоджає узагальненню, спрямованим на формування системних і комплексних уявлень у політичній свідомості і поведінці молоді та виключає їх застосування в цілях підвищення результативності політико-виховної роботи.

Проблема комплексної оцінки діяльності інститутів держави по формуванню у нашій молоді навичок до участі в громадських і державних процесах може бути вирішена за умови предметного аналізу заходів правового, організаційно-управлінського, фінансово-економічного, наукового, інформаційного, кадрового характеру, реалізованих за минулий період державними структурами і громадськими об'єднаннями.

Як специфічна соціально-демографічна група, молодь характеризується не лише віковими межами, а й місцем, котре вона посідає в соціальній структурі суспільства, особливостями соціального становлення і розвитку. Це, з одного боку, відрізняє молодь від інших вікових соціальних груп суспільства, а з іншого – дає їй змогу об'єктивно посідати цілком своєрідне місце і відігравати певну роль в усіх сферах життєдіяльності [2, с. 65].

Роль одного з найважливіших чинників, що визначають можливості політичної участі молодих людей, грає правове забезпечення їх політичних прав і свобод, а також рівень і характер законодавчого закріплення статусів молоді в різних сферах життєдіяльності суспільства. Правове закріплення соціальної та політичної суб'єктності молодого покоління наочно ілюструє позицію, переважну в державі щодо того, наскільки серйозні ролі призначаються новому поколінню його інститутами і елітами.

Узагальнюючи наше невеличке дослідження, можна стверджувати, що:

- необхідно відійти від системно-елементарного сприйняття молоді особистості в процесі формування та реалізації молодіжної політики та запровадити особистісно-центричний підхід;

- в основу стрижня молодіжної політики слід покласти процес реального забезпечення прав і свобод молоді;

- студентська молодь в Україні поки що є «сплячим гравцем», тобто активно не проявляє себе у політичних процесах, але йде поступове її пробудження та нарощування потенціалу для горизонтальної самоорганізації.

Література

1. Jarvis Sh. E., Montoya L, Mulvoy E. The Political Participation of College Students, Working Students, and Working Youth / Sharon E. Jarvis, Lisa Montoya, Emily Mulvoy // CIRCLE Working Paper 37: August 2005. – 2-15 pp.
2. Карнаух А. Проблеми молодіжної політики в сучасній Україні // Політичний менеджмент. – 2005. – № 4 (13). – С. 63-69.

- Брюшкова Н. О., к.е.н., доцент, Анікієнко Ю. О., магістрант, ОНАХТ, м. Одеса
50. ОСОБЛИВОСТІ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В ОРГАНІЗАЦІЯХ ПУБЛІЧНОЇ СФЕРИ 136
Козак К. Б., к.е.н., доцент, Мироненко Б. В., магістрант, ОНАХТ, м. Одеса
51. ПРОБЛЕМЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ УКРАИНЫ 139
Егорова-Гудкова Т.И., к.э.н., доцент, Тихонина Л.С, магістрант, ОНУ им. И.И.Мечникова, г. Одесса
52. ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ ЦІНОВИХ СТРАТЕГІЙ НА ПРИКЛАДІ ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПЕРША ПРИВАТНА БРОВАРНЯ» 141
Агеева І. М., к.е.н., доцент, Тимчук Ю. М., магістрант, ОНАХТ, м. Одеса
53. REFLECTIONS ON THE REGIONAL COMPETITIVENESS IN THE BLACK SEA BASIN-STUDY ON CEREAL MARKET 142
Voicilas D.M., Assoc.prof.dr., Senior researcher, Romanian Academy-Institute of Agricultural Economics, Certan I., Senior researcher, University of Agronomic Sciences and Veterinary Medicine of Bucharest
54. ALTERNATIVES FOR CASH CROPS IN A SMALL FARM 146
Ion Certan, Dinu Toma Adrian, University of Agronomic Sciences and Veterinary Medicine Bucharest
55. ФИНАНСОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ МЕСТНЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ ГРУЗИИ 149
Борис Чичинадзе, д.е.н. Лектор Кутаисского (Грузия) Государственного Университета им. Ак. Церетели, Член научного общества экономистов Грузии, Член научного совета журнала „Бизнес и Законодательство”
56. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ І ІННОВАЦІЇ 151
Лагодієнко В.В., д.е.н., професор, Голодонюк О.М., старший викладач, Мільчева В.В., аспірант, ОНАХТ, м.Одеса
57. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 154
Гриза А.С., аспірант, ОНАХТ, м.Одеса
58. PRIORITIES OF CONSUMERS OF EDUCATIONAL SERVICES AT LECTURES AT UNIVERSITIES IN ASIA, EUROPE AND NORTH AMERICA 156
Edgar J. Saucedo Acosta, Universidad Veracruzana, Xalapa, Veracruz, Mexico, Srećko Goić, University of Split, Croatia, Marta Latkowska, County College of Morris, USA, Walery Okulicz-Kozaryn, Pedagogical University of Krakow, Poland
59. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ПЛАНУВАННЯ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 159
Константинова Т.В., к.е.н., ст.викладач, ОНАХТ, м. Одеса
60. СТВОРЕННЯ ФОНДУ ПІДТРИМКИ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ, ЯК ОСНОВА ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІКИ 162
Немченко Г.В., асистент, аспірант, ОНАХТ, м. Одеса
61. ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ХЛІБОПЕКАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 164
Савченко Т.В., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса
62. ВПЛИВ ПОЗИТИВНИХ І НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПСИХОЛОГІЧНУ СТІЙКІСТЬ ЛЮДИНИ 166
Петракова Є. Р., к.п.н., доцент, Черняк Г. А. к.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса
63. УЧАСТЬ СТУДЕНТСТВА В ПОЛІТИЦІ 168
Мордовець М. В., к.п.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса
64. МЕХАНІЗМИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ МІСТ І ГРОМАД В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 171
Лайко О.І., д.е.н., с.н.с., Талпа В.П., Інститут проблем ринку та

МАТЕРІАЛИ

VII МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

15-16 жовтня 2019 р.

ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА

ПОЧАТКУ XXI СТОЛІТТЯ

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій протоколом № 2 від 01.10.2019 р.

Підписано до друку 01.10.2019. Формат 60x84/16.
Папір офсетний.
Ум. друк. арк. 13,15.
Тираж 500 екземплярів.

Видавництво «Друк Південь»
Тел.: 0972122975